

ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΤΩΝ ΕΠΙΜΕΛΗΤΡΙΩΝ ΤΟΥ ΤΟΜΟΥ



Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Μετά από την επιτυχημένη διεξαγωγή του 7ου Συνεδρίου της Ελληνικής Ένωσης για τη Μουσική Εκπαίδευση «*Μουσικός Γραμματισμός: Τυπικές και Άτυπες Μορφές Μουσικής Διδασκαλίας-Μάθησης*» στη Θεσσαλονίκη (Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης, 27 έως 29 Νοεμβρίου 2015), έχουμε την τιμή να παραδώσουμε στην κοινότητα της Μουσικής Εκπαίδευσης τον τόμο των Πρακτικών.

Από τις προτάσεις που υποβλήθηκαν έγινε φανερό ότι το Συνέδριο αποτέλεσε το έναυσμα για ερευνητές, θεωρητικούς και εκπαιδευτικούς από το πεδίο της Μουσικής Εκπαίδευσης, αλλά και

από το ευρύτερο πεδίο των Ανθρωπιστικών Επιστημών, ώστε να παρουσιάσουν νέα ερευνητικά ευρήματα, καινοτόμες εκπαιδευτικές εφαρμογές αλλά και τον προβληματισμό τους αναφορικά με ποικίλα ζητήματα του κλάδου μας. Ειδικότερα, στο 7^ο Διεθνές Συνέδριο της Ε.Ε.Μ.Ε. αναζητήσαμε τις διαστάσεις και το πλαίσιο του μουσικού γραμματισμού με έμφαση στις τυπικές άτυπες μορφές μουσικής διδασκαλίας-μάθησης. Σημαντικά ερωτήματα επί των οποίων αναπτύχθηκε στοχασμός και παρουσιάστηκαν ερευνητικά ευρήματα ήταν: Πώς αντιλαμβανόμαστε την έννοια του μουσικού γραμματισμού στη σύγχρονη εποχή; Ποια είναι η φύση της μουσικής εμπειρίας και επικοινωνίας στην ψηφιακή εποχή; Ποιοι είναι οι λόγοι για την ανανέωση του ενδιαφέροντος για τις άτυπες μορφές μουσικής μάθησης; Ποιες είναι οι τομές ανάμεσα στις τυπικές και στις άτυπες μορφές μουσικής διδασκαλίας; Πώς τα νέα μουσικά περιβάλλοντα μετασχηματίζουν και διαμορφώνουν τις μουσικές μας ταυτότητες; Σε ποιες μεθοδολογίες στηρίζονται τα νέα προγράμματα σπουδών μουσικής; Πρέπει να αναθεωρήσουμε τα μουσικά και παιδαγωγικά κριτήρια για τη διδασκαλία-μάθηση της μουσικής;

Στον παρόντα τόμο περιλαμβάνονται τα πλήρη κείμενα των ανακοινώσεων του Συνεδρίου (προφορικές εισηγήσεις, συμπόσια, αναρτημένες εισηγήσεις) που ανταποκρίθηκαν επιτυχώς στη διαδικασία κρίσης (τυφλό σύστημα δύο κριτών) από τα μέλη της Επιστημονικής Επιτροπής του Συνεδρίου. Τα κείμενα δημοσιεύονται με αλφαβητική σειρά. Η διαδικασία αυτή οδήγησε σε έναν υψηλού επιπέδου επιστημονικό διάλογο. Πιστεύουμε ότι αυτός ο διάλογος προάγει την αλληλεπίδραση ανάμεσα στα μέλη της επιστημονικής μας κοινότητας και η έκδοση των Πρακτικών επικυρώνει την αξία αυτής της συνεργασίας.

Σε αυτό το σημείο, θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε όλα τα μέλη της Επιστημονικής Επιτροπής για τη συμβολή τους στη διασφάλιση της επιστημονικότητας του 7ου Συνεδρίου της Ε.Ε.Μ.Ε. Επίσης, θέλουμε να εκφράσουμε την ευγνωμοσύνη μας στη Σοφία Αγγελίδου και στη Δήμητρα Κόνιαρη για την άψογη συνεργασία μας και την προσεχτική εργασία τους για την έκδοση αυτού του τόμου.

Μαίη Κοκκίδου & Ζωή Διονυσίου

Θεσσαλονίκη, 11 Δεκεμβρίου 2016